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XI  LEGISLATURA



 

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere – Non più di tre per Gruppo) 
 

 

OGGETTO: Esposto del Senatore Malan, quali rischi sul completamento 
dell’autostrada Cuneo - Asti. 

 

PREMESSO CHE 

• apprendiamo dagli organi di stampa che il completamento della Cuneo - Asti 

rischia di subire dei grossi rallentamenti a causa di un esposto del Senatore 

di Forza Italia, Lucio Malan; 

• il Cipe il 14 maggio di quest’anno ha dato il via libera, con l’approvazione 

del piano economico finanziario, dando parere favorevole allo schema di 

finanziamento per il completamento; 

• nell’occasione del 14 maggio 2020, il Presidente Cirio dichiarava “Un passo 

avanti per una delle grandi opere che aspettiamo da decenni – non 

abbassiamo però la guardia e ora continuiamo a lavorare per l’apertura dei 

cantieri”, seguito dall’Assessore Gabusi che dichiarava “Continuiamo a 

vigilare per vedere in pochi mesi gli operai al lavoro – il valore è diverso e la 

parola definitivo può finalmente essere annunciata”; 

• il ricorso del Senatore Malan, appartenente al medesimo partito del 

Presidente della Regione Piemonte, il quale esponeva ben diverse idee sul 

tema, rischia di ritardare nuovamente l’avvio dei lavori e posticipare così la 

realizzazione con inoltre il rischio di ulteriori aggravi di costi; 

 

 



 

CONSIDERATO CHE 

• il Piano Economico Finanziario approvato il 14/05/2020 anticipa la scadenza 

della concessione dell’autostrada A33 al 2031, stabilendo il valore di 

subentro in 345 milioni e il valore di interventi in 346 milioni, bloccando 

inoltre le tariffe fino al 2022. 

• la nuova scadenza della concessione consente di evitare gli ulteriori 

passaggi alla Commissione Europea, che erano richiesti per lo schema 

finanziario presentato ad agosto 2019, nel quale la scadenza della 

concessione portava la data 2045. 

INTERROGA 

L’Assessore competente 

PER SAPERE 

 
se il ricorso del Senatore Malan creerà un aggravio di costi e tempi per la 

ripartenza e la realizzazione dell’Autostrada Cuneo - Asti. 


